

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

6 марта 2018 г.

ОИ/006629



## Экспертное заключение **Шкатулка «25 лет со дня пуска Уралмашзавода».**

*Время изготовления: 1958.*

*Место изготовления: СССР.*

*Материалы и техника  
изготовления: жесть, штамп,  
хромолитография по жести.*

*Размеры: 5,7×17,1×11,0 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На экспертизу представлена шкатулка, украшенная хромолитографической печатю, художественный дизайн которой соответствует дате изготовления – 1958 г. На крышке панорамный вид Уралмашзавода с памятником С. Орджоникидзе, с правой и левой сторон юбилейные даты – 1933-1958, сверху эмблема УЗТМ, внизу надпись: «25 лет со дня пуска Уралмашзавода».

Состояние материалов не противоречат указанной датировке.

С 1880-х гг., когда был разработан способ нанесения изображения на жести методом хромолитографии (металлохромии), появляется и быстро становится популярной жестяная упаковка. К концу XIX в. производство кондитерской упаковки приобрело промышленные масштабы. Поразительное разнообразие форм жестяных коробок, красочность их оформления делали еще более притягательными упакованные в них кондитерские товары и давали возможность производителю выделить свой товар. Кроме того, «жестянки», как их тогда называли, более надежно защищали товар, боящийся сырости: бисквиты, пряники, карамель, монпансье и пр.

В СССР довольно быстро жестяную упаковку вытеснила более дешевая в производстве картонная упаковка. Жестяные коробки стали изготавливаться небольшими тиражами в основном для особых случаев или праздников и лишь монпансье по-прежнему выпускалось в жестяных коробочках.

Наибольшее количество упаковки этого периода посвящено юбилеям Великой Октябрьской социалистической революции и победе в Великой отечественной войне. Отражались в кондитерской упаковке и значительные события в мирной жизни - строительство метрополитена, возведение стадионов и пр.

«Уралмашзавод» («УЗТМ») — машиностроительное предприятие в городе Екатеринбург, одно из крупнейших в России. Один из лидеров российского рынка оборудования для металлургии, горнодобывающей промышленности, промышленности строительных материалов и энергетики.

Уральский завод тяжелого машиностроения (УЗТМ) начал работу 15 июля 1933 года. Завод специализировался на выпуске экскаваторов, дробилок, доменного и сталеплавильного оборудования, блюмингов, прокатных станов, гидравлических прессов и др.

**Шкатулка является предметом антиквариата и обладает  
коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

